

# Большая перемена



## —ШКОЛА

А знаете ли вы какое имя самое популярное в нашей школе?

Итак, число учащихся обучающихся в школе 467 человек, из них 239 мальчиков и 228 девочек.

Самое часто встречающееся женское имя **АНASTASIA** (27), а мужское **ALEXANDR** (21).

Пока в нашей школе много Александров мы можем быть спокойны. Значение этого древнегреческого имени - защитник людей, оберегающий муж. Энергетика имени очень сильная, недаром его обладателями были Македонский, Суворов, Невский и три российских императора. В период юношества большинство Александров чувствуют непреодолимую потребность доказать свое превосходство хотя бы в одной из областей. Будь то спорт, учеба или ухаживание за девушками.

Значение греческого имени Анастасия - воскресение. Анастасия—это имя преодоление, но единственное, где такое качество имени находит свое отражение, - это учеба. Едва ли Ася или Настя будет схватывать знания на лету, у неё другой склад ума, которому понять означает проникнуть в самую суть, разложить всё по полочкам. Зато и знания, дающиеся таким нелёгким путем, часто оказываются более глубокими. Интересно, что, если Анастасия называет себя Асей, она более подвижная и жизнерадост-

ная, самостоятельная, чем Настя, которая в обществе обычно держится более замкнуто и тихо, и ищет поддержки у других.

Второе место занимают **Дмитрий** (19) и **Яна** (16).

Значение греческого имени Деметра - мать-земля. Деметра - одно из самых почитаемых олимпийских божеств. В этом имени энергия пружины, которая, кажется, способна скиматься сколь

стью. Она не видит особых причин, чтобы сдерживать свои желания, её поведение отличается горячностью и импульсивность.

Третье место поделили между собой **Алексей** -др. греч. «берегающий», **Виктор** - лат. «победитель» (по 13), **Владислав** - старослав. «владеющий славой» (12) и **Екатерина** - греч. «непорочная», **Юлия** - женская форма имени Юлий от римского героя Юла Аскания (по 13), **Татьяна** - греч. «поставленная» (12).

Встречаются редкие имена: Анфиса, Диана, Жанетта, Инга, Карина, Полина, Релина, Рената, Элеонора, Юлиана, Захар, Егор, Владлен, Азиз, Марат, Тарас, Эдгар.

Среди фамилий лидера практически нет. Есть несколько фамилий, встречающихся по 3 раза: Рябовы (4), Васильевы, Темниковы, Ивановы, Смирновы, Сималины.

Спросите своих родителей, чем они руководствовались, выбирая для своего малыша имя? Интересные истории ждем в редакцию газеты.

По материалам книги «Как назвать вашего ребенка?».



угодно долго, пока вдруг неожиданно не выстрелит. В детстве в Диме начинает пробуждаться самостоятельность, пранищающая порою с некоторым своеобразием. Он дружелюбен, но обида и несправедливость способны привести его в ярость, выходящую за разумные пределы.

Значение и происхождение имени Яна: западно-славянская форма имени Иоанна, означает: «Милость Божья». Чаще всего Яна отличается значительной тягой к самостоятельности, энергия имени придает ей самоуверенность и наделяет сильной эмоционально-

носит благодарность за хорошую работу: Третяк Е. 9Б, Беляева К., Емельянов И., Рзаев П. 8А, Кужекина А., Недоспасова В., Янков А., Фиклистова Л. 7А. **СЛАВО!!!**

### В этом выпуске:

Как отметить годовщину свадьбы? 2

Экскурсия на 2 Мамаев—Курган

Ваши права. 3

Курс выживания 3 для подростков.

Экологические 3 праздники/октябрь

В мире прекрасного. 4 го.

Вести с последней 4 партии.

### **ВНИМАНИЕ!**

Ребята! Вы уже знаете, что в школе выходит еженедельная газета «Большая перемена».

При подготовке второго выпуска я обнаружила, что никто не принес своих заметок и материалов, фоторабот. Очень жаль.

Информационное молчание хуже всего. Если Вам не понравились статьи в газете, просьба сообщите, что не понравилось. Предложите свои колонки, присыпите свой материал. Если понравилось, то тоже жду Ваших отзывов. Новости делаете Вы сами.

Ответственный за выпуск: Бунина О. Ю.

### Равнение на лучших!

Каждый год учащиеся нашей школы отрабатывают летнюю практику на пришкольном участке. Они ухаживают за растениями, убирают засохшую траву, мусор.

Некоторые отыскивают от работы, кто-то приносит справки по состоянию здоровья, а другие трудятся как пчелы. Этим учащимся администрация школы вы-

## Поздравьте своих родителей (как отметить годовщину свадьбы!)



**День бракосочетания – зеленая свадьба.** Её символ – миртовые листья в свадебном венце.

Через **год** после бракосочетания отмечают **ситцевую** свадьбу и дарят друг другу ситцевые платочки. Предполагается, что в жизнь молодых уже вошла обыденность, «ситцевая простота». Через 2 года – свадьба **бумажная**, можно подарить красивый календарь или альбом для фотографий. На **третий год** – **коханая** годовщина, уместно будет подарить жене элегантную сумочку, а мужу – красивый бумажник. На **пятый год** наступает **деревянная** годовщина, в этот день обычно дарят разные деревянные вещи. Через **6,5 лет** – **цинковая** свадьба. Название напоминает, что и на брак необходимо время от времени «наводить глянец», как на цинковую или оцинкованную посуду, которую дарят в этот день. На **седьмой год** наступает **медная** свадьба. Муж и жена в залог будущего счастья обмениваются медными монетами. **Восьмилетие** совместной жизни – **жестяная** свадьба. В этот день дарится кухонная утварь из жести – против-

ни, формы для торта, кексов. На **десятый год** наступает **розовая** годовщина – «День роз». В этот день принято приглашать всех, кто был на настоящей свадьбе, и украшать стол красивым букетом роз. Через **12,5 лет** – **никелесая** свадьба. Она предупреждает: «Не забывайте поддерживать блеск своего брака». А спустя **15 лет** празднуется **хрустальная** (**стеклянная**) свадьба. Подарки в этот день только из стекла. В знак того, что отношения между супружами должны быть чистыми как стеклышко. **20-летие – фарфоровая** свадьба. Стол сервируют фарфоровой посудой. Считается, что к этому времени от старых сервизов ничего не осталось. Счастливчики, прожившие **25 лет** под одним кровом, отмечают **серебряную** свадьбу. Собирается вся родня. Миртовый венец заменяется серебряным. Рядом с золотым обручальным кольцом на пальце надевается серебряное кольцо. **30 годовщина – жемчужная** свадьба. В день этого юбилея муж дарит жене жемчужное ожерелье. Жемчужная свадьба напоминает о том, что тридцать

лет, прожитых вместе, «нанизываются», как жемчуг в ожерелье. В день **35-летия – полониная или льняная** свадьба. В этот день дарят полотняные скатерти и полотенца, которые должны прослужить до конца совместной жизни. Через **37,5 лет** отмечается **алюминиевая** свадьба. **40-летие бракосочетания – рубиновая** свадьба. Обручальные кольца заменяют новыми, украшают их рубином – камень любви и опия. Старые кольца отдают детям. **50 лет – золотая** свадьба. Очень часто золотые обручальные кольца заменяют именно в этот день, так как считается, что руки, носившие их полвека, изменились, а золото истерлось. **60-летие совместной жизни – бриллиантовая или алмазная** свадьба. Этот юбилей означает, что союз мужа и жены крепок как никогда. Через **65 лет** наступает **железная** свадьба. А через **67 лет – каменная**. **70-летний юбилей – благодатная (благодарная)** свадьба. **75 лет – коронная** свадьба, которую будут праздновать самые счастливые супруги-долгожители. Она как бы венчает прожитую долго и счастливо жизнь.

## Экскурсия на Мамаев - Курган.

Как-то раз Денисова Оксана Юрьевна - наш классный руководитель предложила нам съездить на Мамаев - Курган. Большая часть класса согласилась. Это полезно для знаний и можно весело провести время. И где-то через неделю мы поехали.

За нами после уроков приехал автобус. Все конечно взяли с собой, что-нибудь поесть в дорогу ... С нами в автобусе поехали ещё пару классов. По дороге на Мамаев - Курган наш экскурсовод много интересных историй. Мамаев - Курган не только называли таким именем, он ещё назывался терник, или хан Мамай. Терником его называли как повелитель тьмы. Статуя Мамаева - Кургана длиной 85 метров, а весом 7900 тонн. Мы проезжали мимо гор Ергения, где раньше были очень полезные источники. Горы Ергения длиной в 320 километров. А не далеко от них находится источник Екатерины. Говорят, в этом источнике купалась сама императрица Екатерина!

Не долго мы ехали на автобусе. Вскоре мы подъехали к Мамаеву - Кургану. Нас перевели через дорогу и мы начали подниматься вверх по ступенькам. Интересно—сколько там этих ступенек? По пути к вечному огню, было много разных статуй, надписей на стенах и конечно много прилавков с продажей разных вещей. Наш класс ничего не

пропускал: девочек интересовали ожерелья, блокноты и ручки, а мальчиков—пистолеты и патроны. А Оксана Юрьевна всё время улыбалась и потопралывала нас. Таким ходом мы дошли до бассейна. Этот бассейн с рыбами напоминал реку Волгу.

И вот мы подошли наконец к помещению, где находится вечный огонь. Входя в помещение с вечным огнем все снимают головные уборы и перестают разговаривать. Два солдата охраняют вечный огонь и меняются каждый час. Постоянная тишина и покой находятся там, лишь слышна печальная мелодия погибшим. Здесь вырезаны огромные стенды с именами погибших. И это лишь малая часть. Когда мы вышли от туда все



находится церковь. По пути к ней мы видели бассейн, внутри которого стоит статуя матери с младенцем на руках. К этой статуе выложены каменные ступеньки. Все дети дотрагивались до неё и загадывали желания. Вот все вошли в церковь. Здесь практически всё сделано из чистого золота. В церкви огромное количество свечей и икон. Все дети попробовали святую воду, потому что практически у всех кончилась питьевая вода.

В скором времени нам пришлось садиться в автобус. Ребята уставшие, веселые и с большими впечатлениями отправились домой. Видимо все остались довольны этой экскурсией. Думаю не повезло тем ребятам, которые не захотели поехать на экскурсию.

Какой у нас красивый и замечательный Мамаев - Курган!



обратили внимание на огромный зеленый луг, длившийся до самой матерью Родины. Нам сказали, что это братская могила, в которой похоронено 35 000 бойцов. А так же там

## Ваши права.

Сегодня речь пойдет о частной, то есть личной жизни ребенка. Именно об этом мне хотелось бы поговорить с вами. Поскольку очень часто возникает вопрос: «Право ребенка на частную жизнь - существует ли оно?».

Представьте такую ситуацию: вы поделились с мамой своим секретом, мама стала рассказывать ваш секрет папе и бабушке. Представили? Права ли мама в такой ситуации? Конечно, нет так как она, не спросив у вас разрешения, стала разглашать ваш секрет другим лицам. И в данном случае ей необходимо извиниться, поскольку она нарушила ваше право на частную жизнь. И подобные случаи не редкость: кто-то прочитал ваше письмо, подслушал ваш телефонный разговор, без разрешения вошел в ваш дом, одноклассник взял на переносе ваше яблоко и съел его и т. д. В результате всех перечисленных действий произошло вторжение в личную жизнь, но люди эти действия чаще всего не считают нарушением закона. Хотя любое из таких действий, безусловно, оставляет неприятный осадок в душе человека.

Из чего же состоит ваша частная жизнь? Как и у взрослого человека, к ней относится все то, что принадлежит лично вам: вещи, жилье, семейные дела. просто потому, что они ваши. Вы должны помнить, что никому не позволено без особых обоснований



*Рубрику ведет  
Денисова О. Ю. учитель  
истории и обществознания.*

ных поводов вмешиваться в вашу частную жизнь и личные дела. Например, почтальон не может читать ваши письма, служащий банка не может никого информировать о ваших сбережениях, врач не может рассказывать о заболеваниях больных, психолог не должен публично разглашать результаты тестирования интеллектуальных способностей, то есть кто более способный, а кто менее. Медицинская сестра в школе не должна сообщать в классе, у кого голова чистая, а у кого - грязная. Учителя не должны читать попавшиеся им записи. Вмешательство в личную жизнь человека неделикатно. Если вы соберете все то, что как вы считаете, является вашим личным делом (личные вещи, семейные дела, жилье, переписка, секреты, личные дневники, телефонные разговоры), то увидите, что вокруг вас образуется оболочка. Каждый из нас, не осознавая этого, создает ее вокруг себя. Эта оболочка называется приватным пространством человека, которое включает в себя и личную жизнь.

Право на частную жизнь имеет для вас огромное значение, так как это право защищает частную жизнь любого человека, в том числе и ребенка, и подростка. Мы все и взрослые, и дети должны научиться уважать частную жизнь других людей и взаимно напоминать об этом друг другу. Поэтому в Конвенции о правах

ребенка есть специальная статья №16, в которой говорится: «Ни один ребенок не может подвергаться произвольному вмешательству в его личную и семейную жизнь, произвольным посягательствам на неприкосновенность жизни, тайн его корреспонденции, или его честь и репутацию. Каждый человек имеет право на защиту закона от такого вмешательства или таких посягательств».

Итак, право на частную жизнь означает право на интимные чувства, мысли, взгляды, тайны. Человек сам определяет границу своей личной жизни, то есть приватного пространства. А, следовательно, и ребенок, являясь маленьким, но человеком, то же имеет право на частную жизнь.

### Экологические праздники



4 октября  
День  
защиты  
животных

16 октября  
Всемирный  
день  
питания

Лобзенко И. В.



## КУРС выживания для подростков.

### Братья и сестры.

Подростки в семье напоминают воюющие нации из научно-фантастических фильмов: страны боятся друг с другом до тех пор, пока не появляются марсиане, угрожающие уничтожить Землю. Тогда нации объединяются и наносят врагу сокрушительный лазерный удар. В любой семье марсиане — родители.

Создавая семью, мои родители планировали её по принципу «трёх стадий»: первая — я собственной персоны, спустя год — моя сестра Сьюзан, затем год отдыха для матери. Вторая стадия — Фрэнк, через год — Мэтт, и ещё один год передышки. Третья — Марк, и на следующий год — Дуг. Эта потрясающая схема дала каждому из нас спарринг-партнера для драк примерно одного веса и роста. Мы не прерывно дрались друг с другом, не взирая на пол и возраст. Но когда на сцене появлялись предки, мы всегда объединялись, отражая атаки противника и предпринимая редкие и малоэффективные вылазки.

Иногда ты смотришь на брата (или сестру) и поражаешься: неужели вас произвели

на свет одни и те же родители? Мы, например, все оказались очень разными. Вот Фрэнк — он на 3 года младше меня, и мы ничуть не похожи. Я балдел от «Пед зеппелин», «Дип перпл», а его привлекала более мягкая музыка — «Биллз», «Элтон Джон». Я был рок-ролльщиком, а он тянулся к парням на мотоциклах; и вообще мы друг друга недолюбливали. В своей весовой категории каждый из нас был чемпионом семьи, и мы постоянно дрались за абсолютное первенство.

А вот с Марком мы отлично ладили — может быть, потому, что нам нравилась одна и та же музыка. Пусть это и не самое главное, но, поверь мне, когда у нас на троих одна комната, общие музыкальные пристрастия кое-что значат. Я снимал шляпу перед Марком, перед его потрясающими способностями: сейчас этот парень — продюсер национальной радиопрограммы «Металлическая лавка», транслирующий шедевры металлоизделий рока. Я лично приобщил его к этой музыке.

Дух соперничества в подростковом возрасте — в нем нет ничего неестественного,

Иногда мы с братьями объединялись из-за того, что нам казалось, будто родители отдают предпочтение сестре. Я прошел через период, когда мы со Сьюзан едва разговаривали: она превратилась в настоящую красавицу и стала встречаться с теми козлами, которые терроризировали меня в школе. Но в конце концов родственные чувства победили.

Если у тебя есть старшие братья или сестры, ты должен помнить, что через некоторые ситуации они уже прошли и у них уже скопился определенный опыт, который поможет тебе избежать кризисов. Если они относятся к тебе как к шпиону-диверсанту, не уступай, борись за свое доброе имя! Ни один из нас не будет изображать из себя высокомерного болвана, если кто-то обратится за советом — в конце концов, если твоё мнение кого-то интересует, значит, ты действительно кое-что из себя представляешь! Поэтому проси своих братьев и сестер помочь тебе, даже если эта помощь тебе совсем до лампочки. А если у тебя есть младшие братья и сестры, помни, что не так давно ты сам был таким же надредливым жуком-кошедом.

по одноименной книге  
ди Снайдера

## В мире прекрасного.



Бабочки в цифрах.

**140 000** видов бабочек водится на Земле. На территории бывшего СССР встречаются бабочки 15 000 видов.

**30 см** - таков размах крыльев самой большой в мире бабочки, южноамериканской совки Erebus Thysania. Размах крыльев моли Stigmellidae около 3 мм.

**\$5000-7000** просят за засушенный экземпляр Ommatoptera (птицекрылки), самой дорогой бабочки в мире, на ярмарках энтомологов в США.

**3500** бабочек было выпущено на концерте Rolling Stones 5 июля 1969 года в лондонском Гайд-парке в память о погибшем бас-гитаристе группы Брайане Джонсе.

журнал «Forbes»



**Эх, хороши!**



## Вести с последней парты.



От нападения браконьеров защищал свой дуб Кот Ученый. Он отобрал у них мо-

топилу, приковал к дубу златой цепью и с утром до вечера читал им рекламу. Браконьеры просят пощады.

Страшно отомстили братья Царевны-лягушки Ивану-царевичу за то, что он, бродя по болоту, не заметил её в густой траве. Все лето квакали они под его окнами, не давая ему спать. У Ивана-царевича начались головные боли.



Положила золотое яичко в швейцарский банк Ку-рочка Ряба. Дед плачет, баба плачет. Мышка выехала в Швейцарию.

